

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 18 (1168)

Четверг, 15 мая 1980 года

Выходит с 1954 года

К отчетно — выборной конференции народных контролеров

ПРОЯВЛЯТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Быть народным контролером — большая честь и почетная обязанность. Своим трудом и общественной деятельностью он должен оправдывать оказанное доверие, проявлять требовательность и принципиальность, когда речь идет о защите государственных интересов.

Ряды народных контролеров объединения насчитывают 459 человек. Они занимаются проведением рейдов по выявлению потерь рабочего времени, экономному расходованию материалов, топливно-энергетических ресурсов, борются за культуру производства, организуют проверки по хранению, учету материальных ценностей.

Сегодня на конференции дозорные народа отчитываются о своей работе. За год и четыре месяца проведено более 40 проверок по поручению городского комитета народного контроля, партийного комитета, руководства предприятия и по инициативе самой группы. В результате реализации всех предложений головной группы НК только за отчетный период на лицевой счет дозорных занесено 69 301 рубль, а всего на их счету почти полтора миллиона рублей.

Народные контролеры принимали активное участие в общественном смотре по экономии топливно-энергетических ресурсов. Они подавали предложения, внедрение которых дало значительный экономический эффект. Например, В. Чихарев, М. Новикова, И. Смирнов предложили перевести теплоснабжение промышленной зоны на более рациональный температурный режим, что позволило сэкономить 37 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Регулярные проверки также помогли более бережливому расходованию энергоресурсов. В этом направлении хорошо работали дозорные цехов № 11, 16, 17, 21, 22 и отдела главного энергетика. Благодаря им только в первом квартале 1980 года сэкономлено электроэнергии 128,3 тысяч киловатт-часов, топлива — 156 тысяч условных тонн.

В то же время проведенные рейды выявили ряд недостатков: в цехах № 13, 19, 105 во время обеденного перерыва работала вентиляция, горела освещенность, наблюдалась утечка воздуха.

Борьба за экономию металлов также является одним из важных направлений в деятельности народных контролеров. Только внедрение поданных предложений позволило в 1979 году сберечь 83,3 тонны металла.

Дозорные предприятия уделяют внимание и эффективному использованию рабочего времени. Они регулярно проверяли состояние трудовой дисциплины в подразделениях заводоуправления, конструкторского бюро, цехах № 1, 2, 4, 11, 14, 19, 24. По результатам проверок упорядочена компоновка кабин проходной, издано три приказа по объединению, направленные на укрепление дисциплины.

Головная группа НК стремится оказывать реальное воздействие на улучшение дел. Этому способствует контакт с «Комсомольским прожектором». Начальник штаба «КП» является и членом бюро группы. Материалы рейдов направляются хозяйственным руководителям для принятия мер. Однако за последнее время штаб «КП» ослабил свою деятельность: отдельные рейды не доводятся до конца, не всегда достигается их конечная цель — устранение недостатков.

Снижало эффективность работы народных контролеров и то, что не всегда доводился до конца контроль за исполнением поданных предложений, недостаточно широко использовалась стенная печать.

Сегодня народные контролеры соберутся на свою конференцию. Среди них будут лучшие дозорные объединения. Это В. Г. Иванов, Л. А. Толокнова, М. П. Критская, И. В. Смирнов, В. М. Бардин, В. Н. Елин. Они поведут разговор о том, как повысить действенность народного контроля, его боевительность, как обеспечить единство проверки и исправления недостатков. В этом направлении уже многого добились группы НК цехов № 2, 9, 19, 30, 20, 21, отдела технического снабжения, конструкторского бюро, заводоуправления, ЖКО и другие.

Конференция поможет определить основные направления в деятельности дозорных групп и постов НК, способствующие повышению авторитета народного контроля.

ЗАЩИТА МИРА — НАШ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Призыв «За мир и разоружение», принятый участниками парижской встречи коммунистических и рабочих партий, был горячо одобрен советскими людьми. Мир — это наше общее дело и только совместными усилиями мы сможем сберечь его для будущих поколений. Ветераны войны, шагая в праздничной колонне в день праздника Победы, продемонстрировали решимость укреплять и беречь мир.

35 лет назад отгремели последние залпы войны. Но те су-

ровые годы не забудутся никогда. В нашем городе, в нашей стране нет семьи, которой бы не коснулась война. Спустя десятилетия мы вспоминаем отцов, братьев, сестер, отдавших жизни во имя победы. До сих пор матери оплакивают сыновей, пропавших без вести в лихую годину. До сих пор дети разыскивают родных, с которыми разлучила их война. Страдания, ужасы тех лет не должны повториться.

Каждый из нас, ветеранов войны, внес реальный вклад в

защиту Отечества 35 лет назад. Сегодня мы идем в первых рядах сторонников мира. В ответ на обращение городской комиссии содействия советскому Фонду мира мы призываем тружеников объединения принять активное участие в пополнении средств фонда. Ваши добровольные взносы будут направлены на священное дело защиты мира, что сегодня является первостепенным долгом советского человека.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ.

ИЗОБРЕТЕНИЕ И МЫ

За четыре года десятой пятилетки в отделении 2 внедрено собственных изобретений — 15, заимствованных — 13. В коллективах отделений 3 и 10 по четыре изобретения, в отделении 5 — три, в отделе тов. Кузнецова — одно. Сотрудники ОГМЭТа применили на нашем предприятии семь заимствованных изобретений.

Статистика патентного бюро предприятия убедительно доказывает: во многих подразделениях уровень изобретательской деятельности довольно низок. О том, что способствует развитию технического творчества, рассказывается в предлагаемой статье.

Поскольку изобретение — это техническое решение, обладающее мировой новизной и во всем мире количество их превышает 100 000 тысяч в год, то отсюда следует, что каждый разработчик, если он создает что-то новое, чтобы не изобретать изобретенное, чтобы знать, где передний край технического прогресса, должен постоянно следить за информацией. Задача вполне выполнимая, если эту работу не запускать. Все изобретения достаточно хорошо классифицированы, что позволяет оузить поле поиска по сравнению с поиском по технической литературе. Отсутствие должного внимания к достижениям изобретательской мысли чаще всего приводит к потере времени и средств.

Нередко в подразделениях длительное время ищут решение проблемы, в конце концов находят его, довольные приходят в бюро патентов для оформления заявки на изобретение, но через два часа им предьявляется точно такое же решение, запатентованное несколько лет назад. В результате — сожаления о потраченном впустую времени.

При систематическом отборе изобретений опытный разработчик, приступая к новой теме, в состоянии знать заранее, где можно ожидать появления изобретения, а где для достижения поставленной цели достаточно использовать известные решения.

Использование патентной информации перед началом разработки рано или поздно становится нормой всех активных, последовательных изобретателей. Так работает А. Н. Новиков, признанный лучшим изобретателем города в 1974 году. Это отличает и некоторых молодых изобретателей, например, В. С. Ельджарова, лучшего молодого изобретателя города за 1979 год, Б. А. Кузнецова, Е. Ф. Хаценкова, удостоенных ранее такого же звания.

Регулярное ознакомление с патентными материалами является и хорошим стимулом появления новых изобретений и рациональных предложений. Характерный слу-

чай можно привести с Г. С. Полищук, завоевавшим звание «Лучший изобретатель города 1979 года» и занявшим второе место в отрасли среди изобретателей области. Он ознакомился с изобретением, казалось бы, решающим проблему. Но тут же буквально «возмутился» громоздкостью, сложностью решения. В результате через несколько дней появилась заявка, а спустя положенный срок — авторское свидетельство на изобретение, которое сейчас используется (кстати, не первое и, хотелось бы надеяться, не последнее) в изготовлении нашей продукции, а в дальнейшем будет применяться и на других предприятиях, чьи изделия поступают и на международный рынок. Этот случай не единственный пример того, как знакомство с чужими изобретениями будит воображение, дает толчок творчеству.

К сожалению, постоянное использование патентной информации все еще является скорее исключением, чем правилом. И это тем более печально, что остаются без внимания резервы повышения экономического эффекта от применения изобретений других предприятий. А резерв этот огромен. Например, на предприятии, где руководитель тов. Серый, около 70 процентов экономического эффекта (почти 600 000 руб.) получено от использования заимствованных изобретений. На нашем предприятии хорошо ведется работа по использованию заимствованных изобретений в отделе, где начальником А. Д. Зимин, и в подразделениях, руководят которыми А. М. Попова и В. К. Коровина. Причем в текущем году от внедрения таких изобретений в подразделениях, возглавляемых В. К. Коровиной, будет получен экономический эффект более ста тысяч рублей.

Что мешает нашему объединению достичь более высоких показателей по экономии от использования изобретений? Таких причин несколько. Главной из них, видимо, является недостаточное внимание руководства предприятия к изобретатель-

ству, что проявляется и в неуклюжести изобретательской службы, и в редком участии в собраниях и совещаниях изобретателей и рационализаторов, в отсутствии интереса к организации творческой деятельности на родственниках предприятий. Одних деклараций такому делу, как изобретательская и рационализаторская работа, мало.

Во-вторых, неправильная, на мой взгляд, организация соревнования изобретателей и рационализаторов. Сейчас, вопреки духу и букве закона, экономический эффект от внедрения предложений при подведении итогов соревнования засчитывается тому подразделению, где работает автор этого предложения. При таком порядке подразделения, где внедряется предложение, практически никак не заинтересовано ни в определении экономического эффекта, ни в привлечении «чужих» новаторов для решения своих проблем.

Если же экономический эффект засчитывать полностью производственному подразделению, где оно реализовано, то заинтересованность его придет в соответствие с государственными интересами.

Кроме того, необходимо стимулировать премиями сотрудников, определяющих экономический эффект, за содействие в использовании предложений (в соответствии с «Положением об изобретениях и рациональных предложениях»).

Что касается соревнования между отделами, то этим подразделениям экономический эффект можно засчитывать условно по месту работы авторов предложений, в том числе и тех, кто содействовал использованию изобретений другого предприятия.

Это можно и нужно сделать достаточно быстро. Опыт лучших организаций отрасли показывает, что для такого предприятия, как наше, экономический эффект в 1 млн. руб. от внедрения изобретений и рациональных предложений должен стать нормой в ближайшие годы.

В. САЗОНОВ.



На родине вождя

Группа туристов объединения, состоящая из 30 человек, побывала в городе Ульяновске, на родине В. И. Ленина. В нее вошли передовики производства, победители социалистического соревнования в честь юбилея великого вождя. Это фрезеровщик цеха № 1 Н. Сторожев, инженер отделения 3 В. Терехин, столяр цеха № 15 А. Салажов, сварщик участка 7 С. Лебедев и многие другие.

За время пребывания в Ульяновске мы посетили все места, связанные с детскими и юношескими годами В. И. Ленина. Экспонаты увиденных домов-музеев подробно рассказывают о родителях, братьях и сестрах Володи Ульянова.

Ленинский мемориал никого не оставил равнодушным. Он стоит на крутом берегу. Создатели мемориала сумели из гранита, мрамора, стекла и алюминия соорудить величественное здание. В нем собрано огромное количество документов, рассказывающих о революционной деятельности В. И. Ленина и его ближайших соратников, о роли партии в международном коммунистическом движении.

Затем мы побывали в детском доме, где три года воспитывался Герой Советского Союза А. Матросов. Там создан музей, экспонаты которого знакомят с биографией героя. Экскурсии проводят дети, воспитанники детского дома. Они бережно хранят все, что связано с именем Александра Матросова.

Путешествие в Ульяновск было интересным и полезным. Мы узнали много нового и хорошо отдохнули.

Н. САЛОВ,
старший мастер ЦЗЛ.
В. КОРОВЕНКОВ,
инженер ОГМЕТ.

Новая встреча

Около 700 человек увидели в прошлом году программу дискотекла «Зеркало», посвященную пианисту Элтону Джону. На сцене появился не сам пианист, а артист, исполняющий роль Элтона Джона, но аллодисменты в зале не смолкли. Тогда наш дискотекла попробовал по-новому подать развлекательную музыкальную программу. Так родилось театрализованное представление.

Но программа понравилась не всем. Этими недоброжелателями оказались режиссер и сценаристы. И вот спустя полгода они предложили новую программу о Элтоне Джоне. Она значительно отличается от предыдущей, в ней полнее раскрывается индивидуальность пианиста, новое направление в его творчестве.

Итак, 24 мая любителей музыки ждет новая встреча с Элтоном Джоном.

В. НЫРКОВСКИЙ,
председатель
дискотекла «Зеркало».

Льготы для ветеранов войны

В связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» горфинотдел разъясняет:

1. Освобождены полностью от уплаты подоходного налога инвалиды I и II групп, а с 1 мая 1980 года это распространяется на инвалидов Великой Отечественной войны III группы. Скидка в размере 50 процен-

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» указывается, что необходимо обеспечить высокий уровень идейно-воспитательной работы в каждой партийной организации, в каждом коллективе, создавать атмосферу принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к каждому человеку, находить путь к его уму и сердцу. И здесь нельзя забывать о мобилизующей, воспитывающей роли стеной печати.

Прошедшие конкурсы стеной газет объединения, а затем и города были направлены на обобщение и распространение передового опыта редколлегий. Они посвящались 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Интересно, разнообразно освещала подготовку к ленинскому юбилею стеной газета «Спектр» (отделение 9). Она рассказывала, какими трудовыми достижениями коллектив отделения отмечает годовщину со дня рождения великого вождя, знакомила с передовиками производства. Интересен выпуск «Спектра», посвященный Конституции СССР. Редколлегия сумела подобрать цифры и факты из жизни тружеников коллектива, ставшие убедительной иллюстрацией к основному Закону советского государства. Не случайно, стеной газета «Спектр» (редактор А. А. Рогозный) на городском смотре была отмечена Почетной Ленинской грамотой за освещение подготовки к юбилею великого вождя.

Но прежде чем стеной газеты были представлены на городской смотр, их рассматривала комиссия объединения под председательством заместителя секретаря парткома С. Д. Иванова. По первой группе стеной работ лучшей была признана работа редколлегии «Технолога» (ОГТ). Второе место присуждено стеной газете «Электрон» (отделе-

ние 7), третье — стеной газете «Спектр» (отделение 9).

По второй группе стеной газет рассматривать было почти ничего: в смотре приняли участие всего 8 подразделений. Это цехи № 9, 11, 19, 33, 13, 15, 30, транспортный. Поэтому присвоено только одно второе место стеной газете «Медник» (цех № 11).

Комиссия отметила, что публикации в газетах «Комета» (отделение 10), «Металлург» отличаются разнообразной информацией, в них широко освещаются вопросы повышения эффективности производства, качества продукции.

Редколлегия лучших газет объединения умело рассказывает о ходе социалистического со-

репортаж о начале учебного года в системе политпросвещения. Статья «Модуль вступил в строй» знакомит с состоянием дел на производстве. Все материалы содержательны и лаконичны, поэтому их легко читать. Редколлегия «Поиска» понимает, что в газете, выходящей один раз в месяц, необходимо разнообразнее освещать все стороны жизни коллектива. При этом важно учитывать: в стеной газете заметку, занимающую несколько колонок, читать трудно. Если «Поиск» и впредь будет выпускать такие же содержательные номера, то сможет встать вровень с лучшими газетами объединения.

За прошедший год редколлегия стеной газеты «Электрон» (от-

НАЙТИ СВОЁ ЛИЦО

ревнования, ведут целенаправленную пропаганду передового опыта. Вот один из номеров стеной газеты «Комета». В ней опубликованы статьи «Немного о культуре производства», «О ходе выполнения ЛТП», «В основном о рационализации». Редколлегия чутко откликается на вопросы, волнующие коллектив отделения именно сегодня. Поэтому в стеной газете и появилась постоянная рубрика «Цени каждую минуту, береги каждый час».

Редколлегия стеной газеты «Рабочая жизнь» (цех № 30) активно участвует в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. К сожалению, только в этой газете (среди представленных на смотр) поднимаются вопросы укрепления трудовой дисциплины.

Отделение 1 представило на смотр выпуск, разнообразный по тематике. Этот номер «Поиска» интересно читать. В нем есть рассказ и о коллективе коммунистического труда, и

деление 7) сумела найти свое лицо. Ее не спутаешь ни с какой другой. В «Электроне» постоянно рассказывается о юбилеях коллектива. Интересно, что нередко поводом для рассказа о коллеге служит приказ о назначении на новую должность. Редколлегия не ограничивается перечислением достижений, а знакомит с людьми, чьи руками создается и поддерживается добрая слава коллектива.

В то же время редколлегия некоторых стеной газет сосредоточила внимание на спортивных состязаниях. Конечно, спортом заниматься полезно, но не только он определяет жизнь коллектива.

Члены комиссии отметили, что стеной газета «Конструктор» (отдел тов. Кичаева) стала выпускаться на более низком уровне. Редколлегия пошла по наиболее легкому пути, сосредоточив внимание на рассказах об отдыхе и путешествиях. Стеной газета «Регламент» (отдел 41,

44) привлекает красочностью оформления, но, к сожалению, редколлегия к отбору материала подошла недостаточно строго. Многие стеной газеты до сих пор пытаются пристраивать к репечаткам из календаря знаменательных дат.

Члены комиссии старались объективно подойти к оценке работы редколлегий, но этому мешали некоторые организационные недостатки. Во-первых, по двум номерам трудно судить о работе за год. Желательно, чтобы все редколлегии, участвовавшие в смотре-конкурсе, к номерам стеной газет прилагали отчеты о деятельности за год. Во-вторых, редколлегия почему-то старались представить на конкурс новогодние номера. А эти

выпуски не являются характерными для редколлегий подразделения.

Регулярный выпуск глубокого содержания, интересной стеной газеты — дело нелегкое. Там где боются статей, написанных общими фразами, думают, чего пишется та или иная статья, заметка, чего стремятся достичь этим, газета действительно становится коллективным агитатором и пропагандистом. Именно такой стиль выработался в стеной газете конструкторского бюро, редактор Б. Кузнецов. Эта газета заняла второе место на городском смотре по первой группе.

По третьей группе среди делов и цехов предприятий рода первое место присуждено стеной газете «Комета» (редактор Ю. Мельников), второе «Спектру» (редактор А. Рогозный), третье — «Технологу» (редактор А. Холод) и редколлегия соседнего предприятия.

Л. ЗОРИНА



В честь Дня Победы

Большим спортивным праздником было отмечено в нашем городе 35-летие Победы советского народа над фашистской Германией. 9 мая состоялся футбольный турнир на приз памяти космонавта В. Волкова. На стадион «Волна» съехались восемь команд из разных городов области. Соревнования проводились по олимпийской системе: проигравший выбывал. Футболисты «Волны» дошли до финала, но в последнем матче уступили «Лучу» по пенальти — 4:1.

10 мая на улице Центральной прошла легкоатлетическая эстафета. В ней приняли участие 16 команд. В первом забеге стартовали школьники пятых-седьмых классов. Они бежали десять этапов по 100 метров. Победу одержала команда школы № 10. Среди старших школьников лучшими оказались ребята школы № 3.

Абсолютно лучший результат

показала сборная команда коллектива физкультуры «Волна». Она быстрее всех преодолела дистанцию в 3200 метров. Среди подразделений объединения победило отделение 5. Командам-победительницам вручены кубки, вымпелы и почетные грамоты.

Специальные призы разыграны на двух самых длинных этапах. Мужской — 900 метров — выиграл В. Сидоркин, женский — 500 метров — М. Шарипова. Оба они — из сборной объединения.

Памятными подарками были награждены старейший и самый юный участники эстафеты — 64-летний Д. Чегодаев и 8-летний Валентин Червяков.

Н. РОДНОВА.

В конце сезона

Три месяца продолжалась командная борьба на первенство области по шахматам. Спортсмены нашего предприятия, в прошлом году завоевавшие право выступать в высшей лиге, начали соревнования довольно уверенно и после трех туров были в тройке лучших. Однако в дальнейшем им помешала самоуспокоенность, и в результате они остались лишь восьмыми. Борь-

ба была очень напряженной — в высшей лиге слабых нет — поэтому и восьмое место можно считать успехом. Все шахматисты выступили довольно ровно, но удачнее всех сыграли на своих досках В. Федоров из цеха № 19 и Г. Лебедев из отдела тов. Логвиненко.

Коротко о других турнирах. Недавно впервые на нашем предприятии был проведен матч между конструкторскими и производственными подразделениями. Со счетом 9,5:5,5 выиграли первые.

26 апреля в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина встретились на турнире в ДК «Октябрь» шахматисты института и объединения. Победу со счетом 11,5:8,5 одержали гости.

Сейчас шахматный сезон 1979 — 1980 года можно считать законченным, хотя некоторые спортсмены еще выступают в различных соревнованиях. 15 сентября начнется командное первенство предприятия.

Г. СТЕПАНОВ.

Что нам помешало

В апреле областной совет ДСО открыл летний сезон по велоспорту. Пять часов продолжалась упорная борьба среди представителей детских спортив-

ных школ и юношеских секций. В результате наша женская команда завоевала первое место и сбывлась многолетняя мечта победить ДЮСШ олимпийского резерва из спортклуба «Имос». Юноши и мальчики в мандном зачете вышли на второе место.

Сезон мы начали хорошо вот следующие соревнования наша команда провела на ниже возможностей. Юношата тренировались активно, надеялись, что они сумеют удержать свои прежние результаты. Но вначале транспортный не выделил машины для досок детей до электропоездов, тем во время короткой остановки часть детей не успела сесть в вагон. Да и на других этапах крайне неудобно делать расадки с детьми. Такая дорога утомила ребят, они вышли на старт усталыми. В результате девушки заняли третье место, а юноши — восьмое. Наши вущкам не хватило всего очков, чтобы стать вторыми. А потеряли эти очки только потому, что одна из них успела войти в электричку своим велосипедом. Вот так за невнимательности взор были перечеркнуты надежды детей.

А. ПЕТРОВ,
директор велобазы

индивидуальных гаражей, земельных участков-стоянок — из числа инвалидов Великой Отечественной войны I и II групп.

4. Инвалиды Великой Отечественной войны освобождаются от сбора за имеющиеся транспортные средства (автомобили, мотоциклы, моторные лодки), от уплаты госпошлины в нотариальных конторах за оформление документов по делам о назначении и выдаче пенсий, пособий, предоставлении льгот.

Указанные льготы распространены также на инвалидов из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ра-

нения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, в результате заболевания, связанного с пребыванием на службе. Перечисленными льготами могут пользоваться инвалиды, числа лиц начальствующего рядового состава органов государственной власти, внутренних дел СССР, получившие ранения, контузии или увечья при исполнении служебных обязанностей.

Г. КАЛИНИН,
зав. горфинотделом

И. о. редактора Л. И. ЗОР